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Ринок авіаперевезень є висококонкурентним, динамічним і повністю прозорим для 

споживача. Навіть незначна різниця в 1–3 % між пропозиціями на інтернет платформах 
Skyscanner, Kayak тощо призводить до миттєвої втрати користувача на користь 
конкурента. У таких умовах середні статичні ціни або тарифні модельні ціни на avia 
travel послуги перестають бути ефективними, оскільки не здатні гнучко реагувати на 
сезонність, дії конкурентів та волатильність попиту. Додатковим фактором 
нестабільності цих бізнес-послуг є трансформація бізнес-моделей: значна частка доходу 
онлайн тревел агенств (ОТА) і перевізників формується не з базового тарифу, а з 
ancillary-послуг (багаж, місця, страховки тощо). У більшості цінових політик цей дохід не 
інтегрований у модель прийняття рішень щодо базової ціни. Це створює наукову та 
практичну потребу в адаптивній системі ціноутворення, яка одночасно забезпечує 
конкурентну вартість квитка та контроль маржинальності OTA [1]. 

Аналіз стану ринку avia travel послуг і політики ціноутворення відзначив такі 
проблемні питання стосовно посилення  стабілізації діяльності комерційних фірм: 

 залежність обсягу продажів виключно від базового тарифу конкурентних 
авіаперевізників ; 

 ризик демпінгу та втрати маржинальності при зниженні ціни без врахування 
якості авіа парка ;  

 відсутність механізму оптимальних змін ціни avia travel послуг між періодами 
високого та низького попиту;  

 неінтегрованість ancillary-доходів у формули тарифоутворення (різновиди 
авіаперевезень та бортність літаків, надійність перевезень)[2]; 

 необхідність забезпечення підтримки видимості в метапошуку без постійного 
зниження маржі. 

Основною метою роботи є розроблення економіко-математичної моделі адаптації 
ціноутворення для OTA, яка дозволяє поєднати конкурентність ціни та прибутковість 
компанії за рахунок введення чинників що визначають попит, дохід від ancillary-послуг 
та керованого механізму знижок і надбавок . Побудована модель повинна забезпечувати 
зростання обсягу avia travel послуг для компаній з надійним авіа парком.  

В запропонованій економіко-математичній моделі прибутку OTA пропонується 
сформувати залежність між ціновою позицією в метапошуку та очікуваним обсягом 
продажів при задовільнені безпечності авіа перевезень; обґрунтувати механізм, за якого 
зниження базового тарифу не веде до збитковості, а фінансується за рахунок раніше 
накопичених надбавок і доходів від супутніх послуг.  Для подолання виявлених проблем 
пропонується ввести диверсифікацію ціни через систему «знижка–надбавка», у якій 
надбавки, отримані в періоди високого попиту, формують фонд компенсацій знижок на 
ціну avia travel послуг при високому рівні конкурентності на ринку авіа перевезень. 
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Такий механізм регулювання рівня цін на послуги через фондову систему ОТА  дозволяє 
утримувати вигідну позицію в метапошуку без втрати загальної рентабельності [3].  

Надана модель забезпечує адаптивність, передбачуваність і стійкість 
ціноутворення на avia travel послуги,  інтегруючи ancillary як активний елемент моделі 
(рис 1.) 

 
Порівняння розробленої моделі  з  практикою розрахунку ціни авіа-послуг. 

 
Рис.1 – Модель розрахунку ціни avia travel послуг за системою «знижка–надбавка» 

 
Висновок: 
Порівняльний аналіз показав, що розроблена модель забезпечує підвищення 

прибутковості на 1,7–4,2 % відносно стандартної моделі фіксованої націнки. Отримане 
покращення досягається завдяки урахуванню впливу технічного стану флоту (kf) та 
сезонного коефіцієнта (wL), які прямо впливають на рівень допустимої знижки. Модель 
адаптивно визначає ціну з урахуванням ancillary-доходів, що дозволяє компенсувати 
зниження базового тарифу без втрати маржі. На відміну від статичних підходів, вона 
реагує на зміни ринкових умов, забезпечуючи конкурентність під час високого попиту 
та підтримку продажів у низький сезон. При збільшенні kf та wL спостерігається 
стабільне зростання прибутку, що підтверджує ефективність інтеграції технічних і 
сезонних параметрів у процес ціноутворення.  

Таким чином, запропонований підхід можна вважати більш гнучким та економічно 
збалансованим порівняно зі статичними схемами формування ціни[2;3]. 
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